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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2009 
Probă scrisă la MATEMATICĂ – Proba D 

Filiera vocaţională, profilul pedagogic, specializarea învăţător-educatoare. 
•  Toate subiectele sunt obligatorii. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore. Se acordă 10 puncte din oficiu. 
•  La toate subiectele se cer rezolvări complete. 
48 SUBIECTUL I (30p) – Varianta 048 
5p 1. Să se calculeze probabilitatea ca, alegând un element din mulţimea { }0,  1, 2, 3, 4 , acesta să fie soluţie a 

ecuaţiei 2 4 3 0.x x− + =  
5p 2. Să se calculeze suma 1 2 3 40.+ + + +…  

5p 3. Să se determine valorile parametrului real m  astfel încât ecuaţia 2 4 1 0x mx− + =  să aibă soluţii reale. 
5p 4. Să se calculeze distanţa de la punctul ( )1,2A  la dreapta : 1 0.d x y+ + =  

5p 5. Să se rezolve în \  ecuaţia 27 8 7 7 0.x x− ⋅ + =  

5p 6. Să se calculeze 
1

cos135 3sin135 .
2

+D D  
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21 SUBIECTUL II (30p) – Varianta 021 
 Pe mulţimea numerelor întregi se defineşte legea de compoziţie 2 2x y xy x y a∗ = + + + , cu a ∈ Z . 

5p a) Să se determine a ∈ Z  ştiind că legea ” ∗ ” admite element neutru. 
5p b) Pentru 2a =  să se demonstreze că legea ” ∗ ” este asociativă. 
5p c) Dacă 2a =  să se arate că ( ) ( ) ( )2 2x y z x z y z+ + ∗ = ∗ + ∗ + , pentru orice , ,x y z ∈ Z . 

5p d) Pentru 2a =  să se determine mulţimea { }există , astfel încât 1M x x x x′ ′= ∈ ∈ ∗ = −Z Z . 

5p e) Pentru 2a =  să se determine ,x y ∈ Z , astfel încât 3x y∗ = . 
5p f) Fie mulţimea { }3, 1H = − − . Să se determine a ∈ Z  astfel încât, pentru oricare ,x y H∈ , să rezulte că x y H∗ ∈ . 
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72 SUBIECTUL III (30p) – Varianta 072 
 
 

Fie numerele reale ,a b , c  şi determinantul 

2

2

2

1

1

1

a a

D b b

c c

= . 

5p a) Să se calculeze D  pentru 1,  2a b= =  şi 3c = . 
5p b) Să se arate că dacă a b= , atunci 0D = . 
5p c) Pentru 2b = şi 3c = , să se determine a ∈ , astfel încât 2D = . 

5p d) Să se demonstreze că ( ) ( ) ( )D b a c a c b= − ⋅ − ⋅ − . 

5p e) Să se arate că dacă 0D = , atunci cel puţin două dintre numerele ,a b  şi c sunt egale. 
5p f) Să se arate că dacă , ,a b c ∈ Z , atunci D  este număr întreg par. 

 
 
 


